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W tym numerze: 
Drogie Mamy! 

W tak pięknym dniu, jakim jest Dzień Matki życzymy Wam, 

by każdego dnia śmiech dzieci gościł w Waszych domach i sercach, 

by Wasza miłość odzwierciedlała się na twarzach Waszych pociech. 

To właśnie Mamy uczą dzieci życia, kształtują dorosłych obywateli, 

przekazują  wartości i szacunek do ludzi. 

Przewodniczący Rady Gminy  

/-/ Andrzej Toms 

Wójt Gminy Malanów  

/-/ Sławomir Prentczyński 

W  niedzielne popołudnie 15 maja 2016 r. odbyła się 

uroczystość związana z XVIII Powiatowymi Obcho-

dami „Dnia Strażaka”. Uroczystość była wyjątkowa, gdyż 

połączona z jubileuszem 95-lecia jednostki OSP Malanów. 

Obchody rozpoczęły się od zbiórki pododdziałów strażac-

kich i pocztów sztandarowych, którą przeprowadził  

dowódca uroczystości - mł. bryg. Arkadiusz Janaszkiewicz 

na placu przy strażnicy OSP Malanów. 
 

 Następnie pododdziały, poczty sztandarowe i orkiestra 

dęta OSP Dobra, zostały ustawione do wymarszu w kierunku  

kościoła parafialnego w Malanowie w którym odbyła się msza 

św. w intencji strażaków i ich rodzin, celebrowana przez księ-

dza kanonika Stanisława Płaszczyka wraz z powiatowym  

kapelanem strażaków księdzem - Antonim Janickim.  

Po zakończonej mszy św. nastąpił przemarsz na plac przy 

strażnicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Malanowie. Po przy-

byciu na plac, dowódca uroczystości złożył meldunek, pełnią-

cemu obowiązki komendanta Powiatowego Państwowej Stra-

ży Pożarnej w Turku - bryg. Robertowi Bącale po którym na-

stąpiło podniesienie flagi państwowej na maszt oraz odśpiewa-

nie hymnu państwowego.  

XVIII Powiatowe Obchody Dnia Strażaka  

i 95-lecie jednostki OSP Malanów          
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Pokaz ratownictwa  
drogowego oraz pierwszej pomocy 

Redaguje zespół pod kierownictwem Małgorzaty Przygońskiej  

Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i poprawek w nadesłanych materiałach.  

Za treść reklam  i ogłoszeń nie odpowiadamy. 
Dystrybucja Gazety Malanowskiej w placówkach handlowych na terenie gminy Malanów  

oraz w Gminnej Bibliotece Publicznej w Malanowie do wyczerpania nakładu. 

Nakład: 2 000 egz. 

Wersja elektroniczna gazety dostępna jest na stronie www.ckis.malanow.pl 
 

Publikacja ogłoszeń, reklam prasowych oraz materiałów przekazanych do publikacji niezamówionych przez redakcję  będzie zrealizowana 

pod warunkiem dostarczenia ich do redakcji w terminie do 15 dnia miesiąca, w którym ukaże się dany numer.  Dopuszcza się dostarczenie 

wyżej wymienionych materiałów w terminie późniejszym po uprzedniej zgodzie wydawcy.   

 

Redakcja: ul. Kaliska 2;  

62-709 Malanów;  

tel. 63 288 33 22;                                

e-mail: kultura@malanow.pl 

Wydawca: Centrum Kultury  

i Sztuki w Malanowie  

 Kolejną atrakcją był pokaz samochodów bojowych wraz z ich wypo-

sażeniem, gdzie wszyscy mogli wsiąść do kabiny wozu strażackiego i przez 

chwilę poczuć się jak prawdziwy strażak. Na zakończenie strażacy zade-

monstrowali nam w jaki sposób buduję się linię gaśniczą i jak ona działa.

 Serdeczne podziękowania dla wszystkich strażaków, p. Dariusza  

Nowickiego, który pomógł zorganizować ćwiczenia, dla państwa Emilii  

i Andrzeja Kapustów, którzy udostępnili karoserię samochodu, aby ureali-

stycznić zorganizowane zajęcia.       

 Ćwiczenia prowadzili druhowie: Grzegorz Kwiatkowski, Sebastian 

Płóciennik, Karol Płóciennik, Damian Kwiatkowski, Andrzej Surdyga,  

Mateusz Stefaniak, Zachariasz Przygoński, Kamil Przybył, Rafał Gębalski, 

Patryk Frątczak, Waldemar Jagieła, Paweł Krawczyk. W imieniu uczniów  

i nauczycieli składamy, w dniu św. Floriana, najlepsze życzenia wszystkim 

strażakom, życząc Im wszystkiego najlepszego oraz tego, aby jak najrza-

dziej musieli wykorzystywać swoje umiejętności do ratowania życia i mie-

nia osób poszkodowanych, a ich ofiarna służba była zawsze właściwie do-

ceniana. Jeszcze raz dziękujemy za tak atrakcyjną i ważną lekcję.                                                                         

 

 O przedmiocie, terminie  

i miejscu rozpraw poinformowa-

no mieszkańców i zainteresowane 

strony poprzez internetową stronę 

Biuletynu Informacji Publicznej 

Urzędu Gminy, tablice ogłoszeń 

w Urzędzie Gminy w Malanowie 

oraz sołectwa Kotwasice.  

 Rozprawy zostały przepro-

wadzone przy udziale upoważnio-

nych pracowników i radcy praw-

nego urzędu gminy, biegłego, 

inwestora i zainteresowanych 

mieszkańców. Kierujący rozpra-

wami przedstawił ich przedmiot 

oraz dokumenty, zebrane dowo-

dy, jak również dotychczasowe 

wyniki postępowań.  

 Podczas rozpraw admini-

stracyjnych zapoznano uczestni-

ków z procedurą wydawania  

decyzji o warunkach zabudowy 

oraz z etapami prowadzonych 

postępowań. Każdy uczestnik 

danej rozprawy mógł zadawać 

pytania, wnosić uwagi i zastrze-

żenia za pośrednictwem prowa-

dzącego rozprawę. Udzielono 

również głosu inwestorowi, aby 

zaprezentował inwestycję oraz 

przedstawił jej wpływ na środo-

wisko i ludzi.  

 Zakończone rozprawy  

administracyjne pozwoliły na wy-

artykułowanie i zebranie wszyst-

kich argumentów stron i ich  

zaprotokołowanie. Ten bogaty 

materiał trafił do rąk pani urba-

nistki, która po jego analizie 

przygotuje projekt decyzji dla 

urzędu.  
 

 

J. Górska-Czekała  

Rozprawy administracyjne w sprawach elektrowni wiatrowych  

w  Kotwasicach 

D nia 6 maja gościliśmy 12 przedstawicieli OSP w Malanowie, którzy pod 

dowództwem druha Grzegorza Kwiatkowskiego w praktyczny sposób 

wprowadzili naszych uczniów w zasady ratownictwa drogowego oraz zasady 

udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej.      

 Po efektownym wjeździe na przygotowane miejsce symulacji wypadku dro-

gowego strażacy przystąpili do zabezpieczenia miejsca wypadku oraz uwolnienia 

osoby poszkodowanej z rozbitego samochodu, wykorzystując specjalistyczny 

sprzęt ratowniczy. Po uwolnieniu poszkodowanego przyszedł czas na pokaz połą-

czony z instruktażem zasad udzielania pierwszej pomocy. Nasi uczniowie mieli 

później okazję, pod okiem profesjonalnego ratownika, udzielać pierwszej pomocy, 

mieli również możliwość przekonać się, jak to jest być osobą transportowaną na 

noszach.  

 

Marek Nowicki 

W  dniu 25.04.2016 r. przeprowadzono w Urzędzie Gminy w Malanowie dwie 

rozprawy administracyjne wyznaczone przez wójta gminy w sprawach wy-

dania decyzji o warunkach zabudowy dla przedsięwzięć polegających na: 

1. „Budowie jednej elektrowni wiatrowej o mocy do 1,5 MW wraz z urządzeniami 

służącymi do przesyłu energii elektrycznej, infrastrukturą towarzyszącą oraz 

drogi wewnętrznej na działce nr ewidencyjny 164 obręb Kotwasice”; 

2. „Budowie jednej elektrowni wiatrowej o mocy do 1,5 MW wraz z urządzeniami 

służącymi do przesyłu energii elektrycznej, infrastrukturą towarzyszącą oraz 

drogi wewnętrznej na działce nr ewidencyjny 176 obręb Kotwasice”. 

Druhowie zaprezentowali uczniom zasady udzielania pierwszej pomocy 

Uczniowie mieli okazję przekonać się, jak to jest być osobą transportowaną na noszach 

 

Uczestnicy rozprawy administracyjnej 
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Następnie głos zabrał pre-

zes Zarządu Oddziału Powiatowego 

Związku OSP RP w Turku - Grzegorz 

Ciesielski, który w imieniu gospoda-

rzy przywitał wszystkich zebranych  

druhów strażaków, zaproszonych go-

ści i przybyłą lokalną społeczność. 

Wśród zaproszonych gości znaleźli 

się m.in. poseł na sejm - Ryszard Bar-

tosik, radna Sejmiku Województwa 

Wielkopolskiego - Anna Majda, sta-

rosta turecki - Mariusz Seńko oraz 

przedstawiciele władz samorządo-

wych wszystkich szczebli na czele  

z wójtem gminy Malanów Sławomi-

rem Prentczyńskim. W dalszej części 

w trakcie przemówienia druh prezes 

Grzegorz Ciesielski, pogratulował 

pięknego jubileuszu, a także zachęcił 

do dalszej owocnej pracy. Odwołując 

się do historii miejscowej jednostki 

OSP przypominał, że powinnością 

strażaka jest niesienie pomocy lu-

dziom i ratowanie dobytku. Dziękując 

druhom za ich owocną i pełną po-

święcenia pracę, życzył dalszego 

efektywnego rozwoju i spełnienia 

wszystkich planów, zarówno tych 

związanych z rozwojem jednostki 

OSP, jak i tych prywatnych, rodzin-

nych i zawodowych.  

 Po tym wystąpieniu głos zabrał 

druh prezes OSP Malanów - Antoni 

Rosiak, który z okazji jubileuszu, 

przedstawił krótki zarys historii miej-

scowej jednostki i przypomniał, że 

wiele pokoleń strażaków pracowało 

na rzecz jej stworzenia, wielu konty-

nuowało dzieło niesienia pomocy  

w potrzebie drugiego człowieka i te 

95-lat istnienia jednostki stało się czę-

ścią historii Malanowa.  

     

 W dalszej części uroczystości 

nastąpił czas na awanse, wyróżnienia 

i medale w szeregach strażaków  

z Państwowej Straży Pożarnej w Tur-

ku i Ochotniczej Straży Pożarnej   

w Malanowie. 

    Z okazji Dnia Strażaka i jubile-

uszu 95-lecia, druhowie z szeregów 

jednostki OSP w Malanowie za dzia-

łalność na rzecz ochrony przeciwpo-

żarowej zostali uhonorowani następu-

jącymi odznaczeniami związkowymi; 

 Medal honorowy im. Bolesława 

Chomicza, przyznano - Antoniemu 

Rosiakowi i jednostce OSP Mala-

nów. Złotym Znakiem Związku wy-

różniony został - Józef Bocian, Złote 

Medale za zasługi dla pożarnictwa 

otrzymali - Rajmund Adamczak,  

Robert Janicki, Krzysztof Przybył, 

Srebrny Medal za zasługi dla pożar-

nictwa - Dariusz Nowicki, Brązowy 

Medal za zasługi dla pożarnictwa-

Piotr Ogrodowczyk, Jacek Erkiert, 

Grzegorz Kwiatkowski, Przemysław 

Pakuła, Roman Drożdż, Bartosz  

Nowicki, Odznakę „Strażak Wzoro-

wy” - Jacek Zwoliński, Karol Płó-

ciennik, Konrad Czerniak, Krzysztof 

Bortnowski, Mariusz Krawczyk, 

Krzysztof Gruszczyński, Mateusz 

Stefaniak, Sebastian Płóciennik,  

Zachariasz Przygoński.   

 Po wręczeniu wyróżnień nastą-

piły okolicznościowe przemówienia, 

głos zabrali zaproszeni goście, w tym 

m.in. poseł Ryszard Bartosik, radna 

Sejmiku Województwa Wielkopol-

skiego - Anna Majda i starosta turecki 

- Mariusz Seńko, którzy złożyli  

podziękowania i życzenia wszystkim 

zebranym druhnom i druhom straża-

kom za ich ofiarność służby, nieza-

wodność za to że zawsze są ze społe-

czeństwem w trudnych i dramatycz-

nych chwilach. Zaproszeni goście 

wyrazili również słowa uznania  

za trud i zaangażowanie w ratowaniu 

życia i mienia ludzkiego. 

 Na zakończenie obchodów  

dowódca uroczystości - mł. bryg.  

Arkadiusz Janaszkiewicz dokonał 

wyprowadzenia pocztów sztandaro-

wych w asyście orkiestry dętej wyko-

nującej hymn „Rycerze Floriana”  

i złożył meldunek o zakończeniu uro-

czystości oraz zaprosił w imieniu go-

spodarzy wszystkich gości na poczę-

stunek przygotowany przez gospoda-

rzy z jednostki OSP Malanów.       
                                                                                                                            

ZS 
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Przemarsz na plac przy strażnicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Malanowie 

Józef Bocian wyróżniony został Złotym Znakiem Związku  

Medal honorowy im. Bolesława Chomicza przyznano Antoniemu Rosiakowi  

Druhowie biorący udział w uroczystości 



 

 

Dnia 11 maja 2016 r. troje przedstawicieli naszego gimnazjum wzięło 

udział w „I Powiatowym Konkursie Wiedzy o Zdrowiu”.  Odbył się on  

w Gimnazjum im. ks. Jana Twardowskiego w Zespole Szkół we Władysła-

wowie. Głównym celem konkursu było zwiększenie świadomości dotyczą-

cej wpływu żywienia i aktywności fizycznej na zdrowie.  

            

 W pierwszej części przedstawiciele szkół pisali testy, których tematem 

było zdrowie. W kolejnych częściach uczniowie brali udział w zabawach inte-

gracyjnych, została przybliżona im wiedza na temat cukrów oraz zostali poczę-

stowani zdrowymi przekąskami. Organizatorzy przygotowali również cześć 

artystyczną, m. in. występ cheerleaderek. Laureatami konkursu są nasi ucznio-

wie, którzy zdobyli wszystkie trzy pierwsze miejsca: 

I miejsce: Oliwia Dembińska 

II miejsce: Dominika Koralewska 

III miejsce: Krystian Mielcarek - jedyny chłopak biorący udział w tym konkur-

sie.    

Dominika Koralewska 

 Przy świetlicach wiejskich w Czachulcu Starym i w Porożu konie mogły 

odpocząć, a jeźdźcy posilić się specjałami przygotowanymi przez te sołectwa. 

Po odpoczynku pokonano ostatni odcinek trasy prowadzący do Miłaczewka, 

gdzie zakończono imprezę pożegnalnym grillem i grochówką.  

 Organizatorzy bardzo serdecznie wszystkim osobom zaangażowa-

nym w organizację otwarcia sezonu jeździeckiego. Szczególne podzięko-

wania kierowane są pod adresem Państwa Kubackich i Lamentów, Grze-

gorza Flejtera, sołtysów: Karoliny Kolędy, Grażyny Pietroń, Hieronima 

Pyszla, a także funkcjonariuszy Powiatowej Policji w Turku i ratownika 

medycznego Piotra Itczaka.        
 Mamy nadzieję, że hodowcy jeszcze nie raz będą mogli spotkać się  

w naszej gminie, aby pochwalić się swoimi końmi oraz wymienić doświadcze-

niami.                                                                                             

M. Przygońska 

Sezon jeździecki otwarty 

Nasze sukcesy  

w Konkursie Wiedzy o Zdrowiu 

H odowcy i miłośnicy koni spotkali się w sobotę 23 kwietnia w Miła-

czewku, by rozpocząć sezon jeździecki 2016. Organizatorami  

wydarzenia byli: Urząd Gminy w Malanowie, Centrum Kultury i Sztu-

ki oraz Powiatowe Koło Hodowców Koni Wielkopolskich w Turku. 
  

Korowód kilkunastu bryczek pokonał malowniczą trasę Miłaczewek-Czachulec 

Stary-Poroże-Rachowa-Miłaczewek wzbudzając wielkie zainteresowanie wśród 

mieszkańców tych miejscowości. Hodowcom koni towarzyszyli członkowie ich 

rodzin, znajomi, przedstawiciele lokalnej władzy: wójtowie Sławomir Prent-

czyński i Jan Nowak, za-ca wójta Piotr Cyls, przewodniczący Rady Gminy Ma-

lanów Andrzej Toms oraz radna powiatowa Zofia Gruszczyńska. Szesnastoki-

lometrową trasę przejazdu uatrakcyjniał koniarzom śpiew i muzyka zespołów 

ludowych Tradycja i Jarzębinki.  

 

Na trasie przejazdu 

Jeden z zaprzęgów 

 

Laureaci konkursu 
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Świetlica Wiejska w Rachowej 
- uroczyste otwarcie 

 

 

Podziękowanie  
 

Sołtys i Rada Sołecka Sołectwa Rachowa pragną podziękować wszystkim,  

którzy przyczynili się do powstania świetlicy wiejskiej w naszej miejscowości. 
 

Dziękuję: Władzy Samorządowej, Radzie Gminy, Pracownikom Urzędu Gminy w Malanowie,  

Dariuszowi Szewczykowi - właścicielowi firmy budowlanej „Rembud” z Tuliszkowa. 

Pragnę podziękować księdzu prałatowi Stanisławowi Płaszczykowi za poświęcenie tej świetlicy. 

Chciałbym podziękować tym, którzy wspierali mnie jako sołtysa w dążeniu aby powstał tak piękny obiekt,  

chcę nadmienić, że największe wsparcie w dążeniu do tego celu miałem w osobie mojej małżonki,  

dlatego w tym miejscu chciałbym bardzo podziękować mojej żonie Henryce. 

Bardzo dziękuję sponsorom: Małgorzacie i Jerzemu Kubackim, Ewie i Krzysztofowi Ogrodowczykom. 

 Dziękuję również wszystkim tym mieszkańcom Rachowej, którzy pomogli przy organizacji tej imprezy.  

Pragnę też podziękować za pomoc Małgorzacie Przygońskiej oraz pracownikom Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie. 

 

  5 Maj 2016  

R achowa to bardzo urocza i malownicza wieś licząca 119 mieszkańców.  

Jej atrakcyjne położenie sprawia, że z roku na rok przybywa nowych domów,  

a co za tym idzie i mieszkańców. Rozrastającej się wsi brakowało miejsca do spędza-

nia czasu wolnego, rekreacji, rozwijania zainteresowań, a także integracji lokalnej 

społeczności.  

Poświęcenia budynku dokonał  ks. prałat Stanisław Płaszczyk 

Na uroczystość licznie przybyli mieszkańcy Rachowej 

 Potrzebę budowy świetlicy wielokrotnie podkreślał sołtys 

wsi Jerzy Frątczak, a jego pomysł zaakceptowała lokalna władza 

poprzedniej kadencji. Świetlica została wybudowana przy dofi-

nansowaniu w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 

na lata 2007 – 2013 w wysokości 75 % procent wartości netto. 

Koszt budowy budynku wyniósł 662 543,73 zł brutto. Jest to 

budynek parterowy, nie podpiwniczony o powierzchni zabudo-

wy 213,10 m2.        

 W niedzielę 24 kwietnia 2016 r. miało miejsce uroczyste 

otwarcie tego obiektu. Przed budynkiem zebrali się mieszkańcy 

Rachowej oraz zaproszeni goście, aby wspólnie uczestniczyć   

w tym ważnym wydarzeniu. Symbolicznego otwarcia przez 

przecięcie wstęgi dokonali: wójt Sławomir Prentczyński, prze-

wodniczący Rady Gminy Andrzej Toms, sołtys Jerzy Frątczak. 

Dopełnieniem ceremonii było poświęcenie budynku przez ks. 

prałata Stanisława Płaszczyka - proboszcza parafii Malanów.

 Wójt Sławomir Prentczyński w swoim przemówieniu po-

dziękował wszystkim, którzy pracowali przy projekcie, pogratu-

lował sołtysowi determinacji i zapału przy realizacji tego przed-

sięwzięcia, a także zachęcał całe środowisko lokalne do korzy-

stania w pełni z możliwości świetlicy. – To miejsce nie może być 

puste, ma tętnić życiem – zachęcał Wójt. Do gratulacji i życzeń 

dołączyli przewodniczący Andrzej Toms, ks. Stanisław Płasz-

czyk, dyrektor CKiS Małgorzata Przygońska przekazując na 

ręce sołtysa upominki. Uroczystość otwarcia świetlicy zakoń-

czyła wspólna biesiada przygotowana przez mieszkańców sołec-

twa. 

 M. Przygońska 

Sołtys Jerzy Frątczak 



 

 

Program 500 Plus w gminie Malanów 

 W dniu 10 maja do naszej gmi-

ny zawitał „Bus Rodzina 500+”  

z Wielkopolskiego Urzędu Woje-

wódzkiego w Poznaniu w celu pro-

mowania i informowania o Programie 

Rodzina 500 Plus. 

 Podczas wizyty były udzielane 

informacje i rozdawane gadżety pro-

mocyjne Programu Rodzina 500 Plus. 

Wnioski o ustalenie prawa do  świad-

czenia wychowawczego (500+) przyj-

mowane są w Gminnym Ośrodku  

Pomocy Społecznej w Malanowie 

pok. nr 9 w dni robocze od godz. 800  

do 1500.         
                                                                                                                                                                                                             

z up. Wójta  

   Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Malanowie                                                                                                             

- Alicja Maciejewska - 

Z apraszamy do składania wniosków na świadczenie wychowawcze 

osoby, które jeszcze tego nie uczyniły. W dniu 9 maja 2016 roku 

przyjęliśmy 500-ny wniosek. Przez cały okres od rozpoczęcia Programu 

weryfikujemy przyjęte wnioski, wydajemy decyzje administracyjne   

i wypłaciliśmy już część świadczeń na kwotę  212 440,00 zł. 

Bus Rodzina 500+ przyjechał do Malanowa 

D obiega końca realizacja rządowego pro-

gramu wspierania w 2015 r. organów pro-

wadzących szkoły podstawowe i szkoły artystycz-

ne realizujące kształcenie ogólne w zakresie 

szkoły podstawowej w obszarze rozwijania zain-

teresowań uczniów przez promocję czytelnictwa 

wśród dzieci i młodzieży - ,,Książki naszych ma-

rzeń’’ 
 Program realizowany jest do 30 maja 2016 r. 

Przede wszystkim umożliwił on zakup książek do 

bibliotek szkolnych w celu promocji czytelnictwa 

wśród dzieci i młodzieży oraz rozwijania ich kom-

petencji i zainteresowań czytelniczych. 

Wielkość środków przyznanych w ramach dotacji 

szkołom na zakup książek do bibliotek szkolnych 

zależała  od liczby uczniów i odpowiednio wyniosła: 

Szkoła Podstawowa im. Powstańców Wielkopol-

skich w Malanowie - 2.170 zł 

Szkoła Podstawowa w Miłaczewie -1.300 zł 

Szkoła Podstawowa w Dziadowicach - 1.300 zł 

Szkoła Podstawowa w Kotwasicach - 1.000 zł  

Za pieniądze z programu biblioteki szkolne mogły 

kupować książki, które nie są podręcznikami. Książ-

ki te były wybierane przez uczniów. Są to więc po-

zycje książkowe, którymi zainteresowani byli sami 

uczniowie.  

Szkoły, które otrzymały wsparcie zobowiązane były 

także do podjęcia działań takich jak: 

1) podjęcie współpracy z bibliotekami publicznymi  

i publicznymi bibliotekami pedagogicznymi, obej-

mującej:  

a) konsultowanie planowanych zakupów książek,  

b) wymianę informacji o imprezach promujących 

czytelnictwo;  

2) zorganizowanie co najmniej 2 wydarzeń promują-

cych czytelnictwo z udziałem uczniów;  

3) uwzględnienie tematyki wpływu czytania na roz-

wój dzieci podczas zorganizowanego przez szkołę 

co najmniej jednego spotkania z rodzicami;  

4) zrealizowanie co najmniej jednego projektu edu-

kacyjnego na oddział w szkole z wykorzystaniem 

księgozbioru biblioteki szkolnej;  

5) dostosowanie organizacji pracy bibliotek szkol-

nych do potrzeb uczniów, w szczególności poprzez 

umożliwienie im wypożyczania książek również na 

okres ferii zimowych i letnich.  

 

Podstawowym rezultatem programu ma być trwałe 

zainteresowanie młodych ludzi czytaniem. Aby tak 

się stało muszą doświadczyć przyjemności z czyta-

nia, odkryć w nim atrakcyjny sposób zdobywania 

wiedzy o świecie, rozwijania zdolności 

i zainteresowań, a także spędzania wolnego czasu. 

Program „Książki naszych marzeń” poprzedził  

Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa, który  

w latach 2016-2020 będą wspólnie realizować mini-

sterstwa: edukacji narodowej oraz kultury i dzie-

dzictwa narodowego. 
 

K. Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

 w Malanowie 

Książki Naszych Marzeń 
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Biuro informacyjne 

 

Wyrazy głębokiego wspo łczucia z powodu s mierci 

MAMY 
Piotrowi  Jasiakowi 

Radnemu Rady Gminy Malanów 

oraz Jego  

RODZINIE 
składają 

 
 

  Wójt Gminy Malanów                                        Przewodniczący Rady Gminy Malanów                                                                                                                            

 

        Sławomir Prentczyński                                              Andrzej Toms 

 



 

 

Osiemnasta Sesja Rady Gminy Malanów 
-za wodę i ścieki bez zmian 

 

 Do zdarzeń niezbyt częstych na 

salach obrad rad gmin, należy bez wąt-

pienia złożenie ślubowania przez Pana 

Grzegorza Kowalskiego, który po wy-

borach uzupełniających  do Rady Gmi-

ny Malanów, zastąpił w niej radnego 

Zbigniewa Nycka, który złożył rezy-

gnację z tej funkcji kilka miesięcy 

wcześniej.  

 Po tej proceduralnej i uroczystej 

zarazem  części Rada nie wniosła uwag 

do porządku Sesji, a następnie przyjęła 

protokół z poprzednich swoich obrad.  

 W kolejnym punkcie Sławomir 

Prentczyński - Wójt Gminy Malanów 

złożył pp. radnym informację dotyczącą 

zrealizowanych i kontynuowanych prac 

oraz stanu realizacji uchwał w okresie 

od poprzedniej sesji. Wśród realizowa-

nych zadań wójt Sławomir Prentczyński 

wymienił m.in. podpisanie z Woje-

wództwem Wielkopolskim umowy na 

dofinansowanie przebudowy drogi  

w miejscowości Targówka na kwotę 

123 tys. zł (realizacja do 15.11.2016 r.); 

przygotowanie 3 wniosków o dofinan-

sowanie w ramach konkursu "Pięknieje 

wielkopolska wieś"; przygotowanie  

i złożenie wniosku o przyznanie pomo-

cy finansowej na realizację budowy 

ciągu drogowego Celestyny; przygoto-

wanie wniosku o dofinansowanie mo-

dernizacji energetycznej budynku Szko-

ły Podstawowej w Malanowie (WRPO 

2014-2020).  

 Wójt Prentczyński poinformował, 

że w czasie od ostatniej sesji wydano 

401 decyzji o zwrocie podatku akcyzo-

wego na łączną kwotę 213 tys. zł; przy-

jęto 81 wniosków o oszacowanie strat  

w związku z wymarznięciami;  zorgani-

zowano w świetlicy w Malanowie nie-

odpłatną pomoc dla rolników, których 

gospodarstwa nie przekraczają 15 ha   

w wypełnianiu wniosków o dopłaty 

bezpośrednie; przyjęto i zweryfikowano 

pod względem formalnym 456 wnio-

sków o ustalenie prawa do świadczenia 

wychowawczego (program 500+).  

Ponadto pp. radni i goście sesyjni  

dowiedzieli się, że w toczących się 

dwóch postępowaniach w sprawie wy-

dania decyzji o warunkach zabudowy 

dla elektrowni wiatrowych w miejsco-

wości Kotwasice odbyły się rozprawy 

administracyjne z udziałem stron i zain-

teresowanych mieszkańców.     

 W punkcie sesji dotyczącym in-

terpelacji, radni zgłaszali problemy 

związane: z zarastaniem chodników  

w Grąbkowie (radny S. Ogrodowczyk); 

brakiem drogowskazu na Malanów przy 

drodze powiatowej w Kotwasicach 

(radny G. Krajewski); uporządkowa-

niem ruchu drogowego w Kotwasicach 

(radna I. Izydorczyk); oznakowaniem 

ulic w Malanowie (radny M. Stefaniak);  

wnioskami, które wypływają z faktu 

zakończenia inwentaryzacji przystan-

ków autobusowych (przew. B. Kołek); 

odpłatności za pomoc w przygotowaniu 

wniosków do ARiMR przez pracownika 

ODRu (radna I. Izydorczyk); nierówne-

go chodnika na ulicy Południowej  

w Malanowie (radny G. Kowalski); 

kwestii targowiska gminnego (przew. 

RG - A. Toms). 

 Kolejne punkty sesji obejmowały 

sprawozdania i informacje jednostek 

organizacyjnych gminy. Rozpoczęła tę 

część dyr. Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej p. Alicja Maciejewska, która 

przedstawiła sprawozdanie z działalno-

ści GOPSu w 2015 roku, a następnie 

przybliżyła obecnym rozbudowaną  

i szczegółową informację o zasobach 

pomocy społecznej w Gminie Mala-

nów.  

 Następnie sprawozdania z dzia-

łalności kierowanych przez siebie jed-

nostek złożyli  p. kier. Aneta Kostrzewa 

- z działalności Środowiskowego Domu 

Samopomocy w Miłaczewie oraz  

p. kier. Łukasz Jasiak - z działalności 

Ośrodka Sportu i Rekreacji w Malano-

wie. Po nich wystąpiła p. dyr. Małgo-

rzata Przygońska z dwoma sprawozda-

niami - z działalności Gminnej Bibliote-

ki Publicznej w Malanowie oraz Cen-

trum Kultury i Sztuki w Malanowie. 

Wszystkie sprawozdania dotyczyły ro-

ku 2015. 

 Rada Gminy w kolejnym punkcie 

procedowała nad uchwałą dotyczącą 

udzielenia pomocy finansowej samorzą-

dowi powiatu tureckiego z przeznacze-

niem na przebudowę drogi powiatowej 

Malanów - Żdżary na odcinku Miła-

czew - Skarżyn. Uchwalona przez Radę 

dotacja celowa wynosić będzie 100 tys. 

złotych, a szczegółowe zasady jej prze-

kazania, wykorzystania i sposobu rozli-

czenia mają zostać określone w oddziel-

nej umowie obu samorządów.  

 W tym roku tylko pozytywne 

emocje wzbudziły uchwały zatwierdza-

jące taryfy za zbiorowe zaopatrzenie  

w wodę i odprowadzenie ścieków. Obie 

uchwały przewidywały pozostawienie 

cen wody i ścieków na ubiegłorocznym 

poziomie. Taki wniosek Przedsiębior-

stwa Gospodarki Komunalnej pozytyw-

nie ocenił Wójt Sławomir Prentczyński,               

a rada go jednogłośnie uchwaliła. Nie 

zdarza się często, aby skalkulowane 

przez PGK koszty nie wzrastały na tyle 

dużo, by nie trzeba było, jak w tym  

roku, podnosić cen. Zazwyczaj rosnące 

koszty energii, napraw i remontów sie-

ci, budowy nowych odcinków wodocią-

gów i kanalizacji ceny te podnoszą.  

 W kolejnym punkcie Rada Gmi-

ny na wniosek Komisji Rewizyjnej  

odrzuciła skargę na Dyrektora PGK, 

uznając ją za bezzasadną. 

 Dwie kolejne uchwały miały już 

charakter czysto finansowy. Radzie zo-

stały przedstawione projekty uchwał  

w sprawie zmian w budżecie gminy na 

rok 2016 oraz wynikającej z tego zmia-

ny Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Malanów na lata 2016 - 2028. 

Projekt tej pierwszej uchwały p. Skarb-

nik Gminy Marzanna Szczap modyfiko-

wała niemal do ostatniej chwili, gdyż  

w dniu sesji Wojewoda Wielkopolski 

przekazał jeszcze informację o dodatko-

wych środkach na wypłaty dla rodzin  

w programie 500+. Przyjęcie tych środ-

ków umożliwiło wypłatę części zasił-

ków rodzicom z naszej gminy jeszcze 

przed końcem kwietnia.  

Dodatkowe środki w tegorocznym bu-

dżecie zostały przeznaczone m. im. na 

stypendia socjalne dla uczniów, remont 

świetlicy wiejskiej w Miłaczewie, ciąg 

pieszo-jezdny łączący ul. Stawiszyńską 

w Malanowie z cmentarzem parafial-

nym ("ścieżka na cmentarz"), rewitali-

zację parku w Malanowie, rozbudowę 

oświetlenia ulicznego w Kotwasicach  

i Żdżenicach, termomodernizację świe-

tlicy wiejskiej w Bibiannie. Część  

z tych zadań zgłoszona została lub zgło-

szona będzie do programów dysponują-

cych środkami zewnętrznymi.   

 To właśnie dodatkowe środki na 

rozbudowę oświetlenia ulicznego wzbu-

dziły największą dyskusję wśród rad-

nych, zakończoną konstatacją o ko-

nieczności dokonania bilansu potrzeb  

i priorytetów w tym zakresie. I choć 

zdań rozbieżnych i wykluczających się 

wzajemnie było sporo, to wszyscy  

podobnie zareagowali na propozycję  

p. Karola Płóciennika o rozważenie 

przez radę możliwości wyłączania lamp 

ulicznych w godzinach 23.00 - 3.00. 

Jednoznacznie opowiadając się przeciw 

tej koncepcji. 
 Ostatnim z projektów uchwał na 

tej sesji, nad którym pochyliła się Rada 

Gminy Malanów była uchwała o przy-

jęciu Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholo-

wych, która dotyczyła rozdysponowania 

ubiegłorocznej "nadwyżki" środków 

pochodzących z opłat za sprzedaż alko-

holu.  

 Po udzieleniu przez Wójta Prent-

czyńskiego odpowiedzi na zapytania  

i interpelacje Przewodniczący Rady 

Gminy Malanów p. Andrzej Toms  

zakończył sesję.                                
 

notował: MMękarski       

 P o raz osiemnasty zebrali się na wspólnej Sesji Rady Gminy radni, by obradować nad istotnymi dla  

naszej gminy sprawami. XVIII sesja odbyła się w środę 27 kwietnia br. a jej przebieg zdominowany 

został z jednej strony przez sprawozdania gminnych jednostek organizacyjnych z działalności za 2015 rok, 

z drugiej zaś strony przez kwestie zmian dokonywanych w budżecie gminy. 
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Wręczenie nominacji na radnego 



 

 

Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 

Zauroczenie majowe 

 
Nie wiem co mi się stało 

Dzisiejszego majowego wieczoru 

Jak tak patrzę na Ciebie 

mam wrażenie że Cię widzę 

Pierwszy raz. 

Gdy tak patrzę to widzę w Twoich oczach 

niekończącą się powieść. 

Powieść stworzoną z ciepłego majowego  

wiatru wiejącego w moją stronę 

który rozkołysał setki róż 

w moim sercu które na pewno 

nie zwiędną przez wiele długich 

lat spędzonych razem. 
 

Musidlak Jan 

                                                                                                                                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

Gminna Biblioteka Publiczna poleca 
 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

„Mamo” 

 
Powiedz mi Mamo, dlaczego 

dlaczego tak się trudzisz 

ciężko pracujesz i codziennie 

spać idziesz, jak ja zaczynam się budzić. 

Wiem tyle możesz nam dać. 

Siebie - swoją miłość, swój trud i czas. 

Dla Ciebie słońce się budzi, 

by ujrzeć Twoją radosną twarz. 

Dla Ciebie kwiat, 

o poranku tryska tysiącem barw, 

byś była szczęśliwa przez cały czas. 

Tak teraz, gdy wracają wspomnienia 

z minionych wspaniałych lat, Mamo 

jesteś jak najpiękniejszy kwiat, 

jesteś jak słońca blask. 

Mamo dziękuję Ci za to 

za Twoją miłość, Twój trud i czas 

Dziękuję Mamo... 

 
 

 

Jozi Pepe 

Arabska krucjata Tanya Valko 

„Arabska krucjata” to kolejny tom „Arabskiej sagi”  

Tanyi Valko, pełen mrożących krew w żyłach sytuacji, 

miłosnych perypetii, skrajnych uczuć, bogactwa i ubó-

stwa. Bohaterowie po raz kolejny dowodzą, jak łatwo 

znaleźć się w złym miejscu o złej porze i jak ciężko 

później wybrnąć z kłopotów. Jak żyją niewinni miesz-

kańcy krajów arabskich, wyniszczani przez własnych 

braci? Co czują zwykli Damasceńczycy w czasach, któ-

rymi rządzą strach i paranoja. 

Blue Danielle Steel 

Blue to wzruszająca opowieść o niezwykłym macierzyń-

stwie i sile miłości, która pomaga zasklepić nawet naj-

głębsze rany. Ginny miała wszystko: obiecującą karierę, 

przystojnego męża i ślicznego synka. Aż do strasznego 

dnia, gdy obaj zginęli w wypadku samochodowym. Jej 

życie w jednej chwili rozsypało się w drobny mak, a ona 

straciła nadzieję, że kiedykolwiek uda się je odbudować. 

Kiedy na ulicy spotyka bezdomnego chłopca o nietypo-

wym imieniu Blue, nie ma pojęcia, że to właśnie on… 

Zemsta Katarzyna Michalak 

Czyja krew zostanie przelana, a kto poczuje słodki smak 

zemsty? Są błędy, których nie sposób naprawić. Są wi-

ny, których nie można wybaczyć. I są ludzie, którzy nie 

spoczną, dopóki nie nasycą się zemstą…Ulicami miasta 

biegnie ranna dziewczyna. Udało jej się uciec. Na jak 

długo? Jej tropem podąża pościg. Ale biegnący w ślad 

za nią zabójcy wiedzą, że oni też muszą oglądać się za 

siebie. Bo jest ktoś, kto gotów jest nawet wstać z mar-

twych, żeby ją uratować… 

Ogród spieczonej ziemi Corban Addison 

Pewnej ciemnej nocy w Lusace, stolicy Zambii, docho-

dzi do brutalnej napaści na dziewczynkę. Ofiara trafia do 

szpitala w szoku, niezdolna wypowiedzieć słowa. Jej 

tożsamość jest zagadką. Wiadomo tylko jedno – dziew-

czynka cierpi na zespół Downa. Czy napaść na nią była 

przypadkowa, czy też sprawca wybrał ofiarę z premedy-

tacją? Na pomoc zostaje wezwana amerykańska praw-

niczka, która pracuje w organizacji walczącej z plagą 

napaści seksualnych na dzieci w Afryce.   
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„Ojciec jak głaz” 

 
Dzięki Ci Tato, że jesteś 

pomimo, ze mija czas 

bo Ty jesteś jak ten głaz 

choć los czasem nogi Ci plącze 

i padasz na twarz 

podnosisz się i stoisz jak głaz 

choć czasem nie jest łatwo 

i popłyną Ci łzy 

nie szkodzi - ryczą też i lwy 

są i też i radosne dni 

jesteś ojcem rosną Ci dzieci 

piękne jak kwiat 

cieszą się bo jesteś dla nich  

jak potężny głaz 

jakie to piękne inne życie dać 

i o nie dbać 

Dlaczego? To takie piękne jest? 

Dlatego, bo to od tysięcy lat trwa 

Dlatego, bo każdy ojciec ojca ma 

Potężnego jak głaz... 
 

Jozi Pepe 
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Zielona szkoła w Beskidzie Śląskim 
W dniach od 9 do 13 maja br. uczniowie klas 

czwartych i szóstych SP w Malanowie przeby-

wali na zielonej szkole w Beskidzie Śląskim. 
 

 W drodze do Wisły, miejsca zakwaterowania,  

zatrzymaliśmy się w Bielsku – Białej, gdzie znaj-

duje się Studio Filmów Rysunkowych. Tutaj 

uczestniczyliśmy w krótkim wykładzie na temat 

animacji, ze szczególnym uwzględnieniem filmu 

rysunkowego. Następnie zwiedziliśmy pomieszcze-

nia ze stanowiskami pracy dekoratora i animato-

rów, zobaczyliśmy pokój zdjęć i salę nagrań dźwię-

ku. Na koniec odbyła się projekcja filmów, których 

bohaterami były doskonale wszystkim znane posta-

cie z bajek, takie jak Bolek i Lolek oraz Reksio. 

Po zwiedzeniu studia udaliśmy się w dalszą drogę. 

Późnym popołudniem dotarliśmy na miejsce. Zje-

dliśmy obiad i zakwaterowaliśmy się. Następnie 

zapoznaliśmy się z obiektem i jego otoczeniem. 

 Drugiego dnia czekała nas wyprawa na Czan-

torię – najwyższe wzniesienie Pasma Czantorii  

w Beskidzie Śląskim. Częściowo pokonaliśmy tra-

sę kolejką linową, a częściowo pieszo. Chociaż no-

gi czasami odmawiały posłuszeństwa, wszyscy 

dzielnie znosili trudy wędrówki. Po niemałym wy-

siłku powróciliśmy na miejsce zakwaterowania. 

Szybko zregenerowaliśmy siły i wieczorem mogli-

śmy poszaleć na dyskotece. W przerwie posililiśmy 

się pysznymi, zdrowymi kanapkami. 

 Kolejnego dnia odwiedziliśmy Dom Zdrojo-

wy w Wiśle, gdzie znajduje się czekoladowa figura 

Adama Małysza. Następnie udaliśmy się do Ośrod-

ka Edukacji Ekologicznej w Istebnej. Tam obejrze-

liśmy makiety i wystawy przedstawiające panora-

mę beskidzką z charakterystycznymi dla tutejszej 

przyrody gatunkami flory i fauny. W trakcie oglą-

dania mogliśmy posłuchać odgłosów lasu i za-

mieszkujących go zwierząt. W Istebnej nie można 

pominąć Chaty Kawuloka, gdzie mieści się ekspo-

zycja muzealna prezentująca zabytkowe sprzęty 

gospodarstwa domowego oraz instrumenty mu-

zyczne. Z uwagą wysłuchaliśmy gawędy o daw-

nych czasach, a także gry na instrumentach paster-

skich. 

 Z Istebnej przejechaliśmy do Koniakowa,  

do Muzeum Koronki, które mieści się w Izbie Pa-

mięci Marii Gwarek. Tutaj zobaczyliśmy wiele cie-

kawych koniakowskich arcydzieł, dzięki którym 

Koniaków słynie w całym świecie. W Koniakowie 

wstąpiliśmy do Bacówki, aby skosztować prawdzi-

wego, pysznego oscypka i kupić pamiątki z owczej 

wełny. Po krótkim odpoczynku wspięliśmy się na 

szczyt Ochodzita, gdzie znajduje się wspaniały 

punkt widokowy na beskidzkie szczyty oraz na Ko-

niaków, który ulokował się na jej zboczach. Kolej-

ną atrakcją była skocznia narciarska im. Adama 

Małysza w Wiśle – Malince. Na miejsce startu 

skoczków wjechaliśmy wyciągiem krzesełkowym, 

skąd rozkoszowaliśmy się zapierającym dech  

w piersiach widokiem okolicy. 

Po obiedzie udaliśmy się do Parku Wodnego Tropi-

kana w Hotelu Gołębiewski, gdzie czekały na nas 

liczne atrakcje wodne, które dostarczyły nam wiele 

radości i niezapomnianych wrażeń. Po kolacji spę-

dziliśmy czas na grach i zabawach na świeżym  

powietrzu. 

 Następny dzień zielonej szkoły przyniósł tak-

że mnóstwo wrażeń. Tego dnia odwiedziliśmy  

Leśny Park Niespodzianek w Ustroniu. Z przyjem-

nością mogliśmy w nim obcować z naturą i dziką 

przyrodą. Jedną z ciekawszych atrakcji parku były 

muflony i daniele swobodnie przemieszczające się 

wśród nas, które mogliśmy karmić z ręki. Obejrze-

liśmy także pokaz lotów ptaków drapieżnych oraz 

pokaz lotów sów, które były niemałą atrakcją.  

Po dniu pełnym wrażeń ponownie udaliśmy się do 

Parku Wodnego Tropikana w Hotelu Gołębiewski. 

 Ostatniego dnia naszego pobytu na zielonej 

szkole zwiedziliśmy Zamek Prezydenta Rzeczypo-

spolitej Polskiej w Wiśle. Zamek Górny pełni funk-

cję reprezentacyjną i wypoczynkową dla prezyden-

ta. Dzięki możliwości zwiedzania mieliśmy okazję 

zobaczyć pomieszczenia z częściowo oryginalnym 

wyposażeniem. W Zamku Dolnym znajduje się 

część konferencyjna i pokoje hotelowe. 

 Po zrealizowaniu ostatniego punktu progra-

mu udaliśmy się na obiad i wyruszyliśmy w drogę 

powrotną z przerwą na posiłek w McDonald's. 

 Podczas zielonej szkoły realizowaliśmy pro-

gram profilaktyki uzależnień, który dostarczył dzie-

ciom podstawowych wiadomości o alkoholu i skut-

kach jego spożywania. 

 Szczególne podziękowania kierujemy do  

Alicji Maciejewskiej – Pełnomocnika Wójta  

ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alko-

holowych, która przekazała dofinansowanie do na-

szej zielonej szkoły, dzięki czemu mogliśmy posze-

rzyć program o dodatkowe atrakcje. 

 Opiekę nad dziećmi sprawowali: Izabela 

Bartczak – Klimek, Julita Muszalska, Magdalena 

Nowicka i Jacek Harasny. 

 

M.N. 

DNI OTWARTE 

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie informuje,  

że w dniu 13.05.2016 roku brało udział w akcji DNI OTWARTE FUNDU-

SZY EUROPEJSKICH.  
 

W tym dniu mieszkańcy gminy  mogli zwiedzać zmodernizowaną stację uzdat-

niania wody w Czachulcu Starym. Pracownicy oprowadzali zainteresowanych 

po obiekcie i objaśniali procesy technologiczne zachodzące podczas uzdatnia-

nia wody.  

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie w dniach 19.04.2016 

– 26.04.2016 wykonało przedłużenie sieci wodociągowej w miejscowości 

Grąbków. Przedłużenie zostało wykonane na odcinku 450 metrów i zostało 

zakończone hydrantem przeciwpożarowym. Na nowym odcinku sieci wykona-

ne zostały badania wody które wykazały, że woda spełnia wymagania dotyczą-

ce jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi. 
Rafał Sypniewski 

Zmodernizowana stacja uzdatniania wody w Czachulcu Starym 

Uczestnicy wycieczki w Studiu Filmów Rysunkowych 
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 Dzięki akcji mieszkańcy Rachowej mogli zwiedzić obiekt świetlicy oraz 

podziwiać wystawę obrazów z plenerów malarskich „Malowniczy Malanów”  

i fotografii pokonkursowej „Uroki Wsi” zorganizowaną przez Centrum Kultury 

i Sztuki w Malanowie.          

 Przybyłe dzieci chętnie spędziły czas korzystając z różnych form zabaw  

i gier przygotowanych przez organizatorów. Największym zainteresowaniem 

cieszyły się gry planszowe oraz zabawa w kalambury. Każdy mógł znaleźć coś 

dla siebie, było wiele uśmiechu i niekończącej się energii. Na zakończenie ak-

cji wszystkie dzieci otrzymały promocyjne balony, gadżety ufundowane przez 

Urząd Gminy w Malanowie oraz słodki poczęstunek. 

KW 

W  kwietniu i maju tegoż roku można było zaobserwować, 

jak zmienia się otoczenie Świetlicy Wiejskiej w Malano-

wie.  
  

 Sprawnie utwardzono plac kostką brukową, nawieziono  

ozdobny kamień, posadzono rośliny oraz odnowiono północną elewa-

cję budynku. Było to możliwe dzięki współpracy Gminy  

Malanów i Starostwa Powiatowego w Turku, dzięki pomocy  

i zaangażowaniu mieszkańców sołectwa Malanów, Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Malanowie, Zarządu Dróg Powiatowych w Turku oraz 

Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie. 

 Okazją do podjęcia i zrealizowania inwestycji stały się obchody 

95-lecia jednostki OSP w Malanowie połączone z obchodami Powiato-

wego Dnia Strażaka Państwowej i Ochotniczej Straży Pożarnej, które 

odbyły się 15 maja właśnie w Malanowie.  

 Dziś prezentujemy zdjęcia pokazujące zmiany, jakie dokonały 

się przy świetlicy wiejskiej w Malanowie, siedzibie jednostki OSP Ma-

lanów.                                        

Justyna Górska-Czekała 

Tak było - tak jest 

Gmina Malanów przystąpiła do konkursu  
„Nestle Porusza Polskę” 

Aby projekt został zrealizowany konieczne są Państwa głosy  

w dn. 5 kwietnia 2016 r .– 30 czerwca 2016 r. Głosować  można  
za pomocą strony internetowej www.nestleporusza.pl.  

Proszę codziennie odwiedzać stronę i oddawać głosy na nasz projekt.  

Dni Otwarte Funduszy Europejskich w Rachowej 

P rzez cztery dni od 12 do 15 maja 2016 r. w całym kraju odbywały 

się wydarzenia promujące projekty unijne organizowane w ra-

mach wspólnej akcji „Dni Otwarte Funduszy Unijnych”. Centrum 

Kultury i Sztuki w Malanowie wraz z Radą Sołecką Wsi Rachowa tak-

że przystąpiło do tej akcji – promując nowo wybudowaną Świetlicę 

Wiejską w Rachowej.         
 Koordynatorem Dni Otwartych było Ministerstwo Rozwoju przy wspar-

ciu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego i zaangażowa-

niu instytucji zajmujących się Funduszami Europejskimi w Polsce. Dni Otwar-

te Funduszy Europejskich to największa akcja promująca projekty dofinanso-

wane ze środków unijnych w Polsce. Akcja dała możliwość pokazania zreali-

zowanego projektu mieszkańcom najbliższej okolicy, a tym samym była ogól-

nopolską promocją tego przedsięwzięcia. 

 

Wystawa fotografii pokonkursowej „Uroki Wsi” 

Zabawa w kalambury 

 

http://www.nestleporusza.pl


 

 

Obchody Tygodnia Bibliotek w Malanowie 

  Oczywiście priorytetem było 

głośne czytanie, bo to najlepszy spo-

sób na pomyślną przyszłość każdego 

dziecka. Dzięki książce dziecko roz-

wija swój język, wyobraźnię, wzboga-

ca słownictwo, uczy się umiejętności 

mówienia i słuchania, kształtuje swoją 

wrażliwość moralną, doskonali pa-

mięć, a także zaspokaja swoją cieka-

wość poznawczą. Wycieczki do bi-

blioteki były dla maluchów niewątpli-

wie dużą atrakcją. Oprócz czytania 

dzieci miały okazję poznać różne ro-

dzaje książek: od kolorowych, bogato 

ilustrowanych bajek, po książki obra-

zowe, rozkładane, a na ulubionych 

książkach 3D skończywszy. Przed-

szkolaki miały również okazję po-

chwalić się swoją wiedzą dotyczącą 

bajek, odgadując zagadki ilustracyjne 

przygotowane przez bibliotekarkę. 

Dzieci mogły potrenować pamięć i 

spostrzegawczość układając puzzle, 

które nie należały do najłatwiejszych. 

Wszystko sprawiało małym czytelni-

kom radość i zachwyt, uśmiech gościł 

na każdej buzi, co niezwykle cieszy, 

bo biblioteka powinna kojarzyć się  

z miejscem ciekawym, inspirującym i 

niezapomnianym.  

 Po każdym spotkaniu dzieci zo-

stały obdarowane słodyczami i balo-

nami, co chyba było najprzyjemniej-

szą częścią wizyty w bibliotece. Oczy-

wiście najmłodsi nie pozostali dłużni, 

każda grupa na pamiątkę spotkania 

pozostawiła własnoręczne wykonany 

upominek, który jest teraz ozdobą czy-

telni.  

 Z akcją głośnego czytania od-

wiedziliśmy dzieci z oddziału przed-

szkolnego w Miłaczewie oraz Dziado-

wicach. Niewątpliwie nie były jedno-

razowe odwiedziny, gdyż współpraca 

z oddziałami przedszkolnymi w tych 

miejscowościach układa się pomyśl-

nie, więc liczymy na kontynuację.  

 W ramach obchodu Tygodnia 

Bibliotek zaprosiliśmy dzieci z klas 0-

3 ze szkół podstawowych w Dziado-

wicach, Kotwasicach i Miłaczewie na 

przedstawienie teatralne pt. „Doktor 

Dolittle i jego przyjaciele” z teatru Art

-Re z Krakowa. Euforia, frajda i dobra  

zabawa tak można w skrócie podsu-

mować reakcję dzieci na perypetie 

słynnego doktora.   

 Ostatnią atrakcją dla dzieci  

w ramach obchodów Tygodnia Biblio-

tek było podsumowanie i rozstrzy-

gnięcie konkursu plastycznego 

„Ilustracja do ulubionej książki”. Kon-

kurs cieszył się dużym zainteresowa-

niem, wpłynęło przeszło 90 prac,  

a wybór tych najlepszych nie był  

łatwy.     

 Zatem czy biblioteka jest miej-

scem do inspiracji? Z całą pewnością 

tak, przy czym to my dorośli musimy 

stworzyć dziecku możliwość kontaktu 

z książką i rozwijać zapał do książek, 

pamiętając, że czytanie jest podstawo-

wą umiejętnością współczesnego czło-

wieka. To w książkach odnajdziemy 

inspiracje do wielu przedsięwziąć,  

to książka uczy życia, to dla niej warto 

poświęcić swój czas. Współczesne 

biblioteki zmieniają swoje oblicze, ich 

nowoczesność, atrakcyjna oferta edu-

kacyjno – kulturalna i swobodniejsze 

zasady korzystania ze środków prze-

kazu zapewniają dobry klimat do ro-

dzenia się dobrych pomysłów. Dlatego 

w bibliotece tworzy się, interesująco 

spędza czas i poszerza horyzonty; jed-

nym słowem – biblioteka inspiruje. 

 

Joanna Adamczyk 
Dzieci 3-4 letnie z Oddziału Zamiejscowego w Miłaczewie  

Doktor Dolittle i jego wierni przyjaciele 
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W  dniach 9-13 maja 2016 r. odbyła się w Gminnej 

Bibliotece Publicznej w Malanowie XIII edycja 

programu Tydzień Bibliotek. Jego głównym celem jest 

podkreślenie roli czytania i bibliotek w poprawie jako-

ści życia, edukacji oraz zwiększenie prestiżu zawodu 

bibliotekarza i zainteresowania książką szerokich krę-

gów społeczeństwa. Hasło Tygodnia Bibliotek 2016 

brzmiało „Biblioteka inspiruje”. W tym roku do nie-

zwykłej krainy pełnej książek małych, dużych, grubych, cienkich, z ob-

razkami i bez ilustracji zaprosiliśmy najmłodsze dzieci. W ciągu tygodnia 

odwiedziła nas w sumie 159 przedszkolaków, które z nieopisaną ciekawo-

ścią chłonęły, to co zostało dla nich przygotowane. 

Dzieci zachwycone kolorowymi aranżacjami przed biblioteką 

Trzylatki w trakcie oglądania książek  

 



 

 

Warsztaty kulinarne w ramach PO PŻ 2014-2020 

W dniu 5 maja 2016 r. na terenie Zespołu 

Szkolno – Przedszkolnego i Gimna-

zjum w Słodkowie odbyły się Powiatowe 

Eliminacje Ogólnopolskiego Konkursu 

Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym.  

W rozgrywkach szkół podstawowych 

uczestniczyło 8 z 9 zgłoszonych szkół. 

Podobnie jak poprzedni etap rozgrywek, 

ten również składał się testu wiedzowego 

składającego się z 25 pytań, testu składa-

jącego się z 10 krzyżówek drogowych, 

toru przeszkód oraz testu teoretycznego  

i praktycznego zasad udzielania pierwszej 

pomocy. Po dość wyrównanych wyni-

kach w poszczególnych częściach rozgry-

wek okazało się, że poświęcony przez 

naszych uczniów czas na przygotowania 

przyniósł wymarzony rezultat w postaci  

I miejsca. Osiągnięty wynik i nagrody to 

powód do radości, ale i do dalszej pracy, 

gdyż nasi uczniowie będą reprezentować 

powiat turecki podczas rozgrywek woje-

wódzkich, które odbędą się już 12 maja 

we Wrześni. 

Dziękujemy Pani Krystynie Przytule oraz 

druhom strażakom z OSP Malanów za 

bardzo cenne, dodatkowe, praktyczne lek-

cje i ćwiczenia. 

Szkołę Podstawową w Malanowie repre-

zentowali: Martyna Kapusta, Klaudia Ka-

pusta, Bartłomiej Kujawa oraz Maksymi-

lian Filipowicz. 

Marek Nowicki 

Uczniowie Szkoły Podstawowej w Malanowie I w powiecie 

 

Od lutego 2016 r. w ramach działań towarzyszących Programowi Opera-

cyjnemu Pomoc Żywnościowa 2014-2020 (FEAD 2015) Stowarzyszenie 

„Nadzieja” w Malanowie wspólnie z Bankiem Żywności w Koninie prze-

prowadziły warsztaty kulinarne dla różnych grup pokoleniowych. Poga-

danki oraz pokazy kulinarne przeprowadziła trenerka zajęć kulinarnych 

Bożena Palpuchowska. 
 

Podczas spotkań uczestnicy nabyli praktycznych umiejętności przygotowania 

ciekawych i smacznych potraw na bazie produktów otrzymywanych w ramach 

PO PŻ głównie kaszy, makaronu, ryżu, mielonki itp. 

      W ramach warsztatów wykonano różne potrawy, m.in. pyrczok, kotlety  

z kaszy jęczmiennej, kotlety ziemniaczane, pierogi z farszem mięsnym, pierogi 

z jabłkami, a na deser pyszne ciasteczka. Na koniec każdego z warsztatów  

odbyła się wspólna degustacja. 

           Warsztaty kulinarne spotkały się z bardzo pozytywnym przyjęciem  

i zadowoleniem ze strony uczestników, którzy zgłosili chęć uczestnictwa  

w kolejnych tego typu spotkaniach. Przypominamy, iż do udziału w warszta-

tach może przystąpić każda osoba, która otrzymała skierowanie z ośrodka  

pomocy społecznej do odbioru wsparcia żywnościowego w ramach PO PŻ. 

                                                                                          

Małgorzata Płóciennik 

Ciasteczka w wykonaniu najmłodszych 

 

Degustacja przyrządzonych potraw 

Najlepsi w Ogólnopolskim Konkursie Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym 

Z okazji Dnia Dziecka 

wszystkim dzieciom składamy serdeczne życzenia, dużo radości, 
sukcesów w szkole, rozwoju pasji  

i talentów oraz beztroskiej zabawy.  
Niech każdy dzień będzie dla Was wspaniałą przygodą! 

Wójt Gminy Malanów  

/-/ Sławomir Prentczyński 

Przewodniczący Rady Gminy  

/-/ Andrzej Toms 
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Podwórko NIVEA 

Rodzinne Miejsce Zabaw 

Zapraszamy do głosowania od 5 maja 

do 30 czerwca 2016 na stronie 

www.nivea.pl/podworko  

W tym roku zgłoszona została lokalizacja 

przy ul. Parkowej 29 przy budynku gim-

nazjum, w którym mieszczą się oddziały 

Gminnego Przedszkola w Malanowie. 

Lokalizacja gwarantuje aktywny wypo-

czynek przedszkolakom i dzieciom  

odwiedzającym obiekty znajdujące się  

w bezpośrednim sąsiedztwie - salę spor-

tową, boisko, park.  

W  nawiązaniu do poprzednich artyku-

łów wiemy już, że długotrwałe używa-

nie telefonów komórkowych może mieć nie 

tylko negatywny, ale nawet przerażający 

wpływ na nasze zdrowie. 
 Poniżej kilka rozsądnych wskazówek, aby 

zminimalizować potencjalne ryzyko napromienio-

wania telefonem komórkowym: 

1. Ograniczaj dzieciom korzystanie z telefonów ko-

mórkowych i innych urządzeń bezprzewodowych. 

Dzieci są bardziej niż dorośli podatne na promienio-

wanie, ponieważ mają cieńsze kości czaszkowe,  

a mózg dziecięcy długo rozwija się strukturalnie, 

podobnie zresztą dzieje się przez okres dorastania. 

Zawiera też większą ilość wody i jest mniejszy niż  

u osoby dorosłej, dlatego komórki młodego mózgu 

są szczególnie narażone na uszkodzenie. 

2. Telefon rezerwuj dla sytuacji naprawdę ważnych  

i daruj sobie długie rozmowy. Według naukowców 

bezpieczny limit to 30 min. na dobę. Używaj zesta-

wu słuchawkowego i rozmawiaj przez zestaw gło-

śnomówiący - wtedy telefon znajduje się w bez-

piecznej odległości od głowy. Tak długo jak telefon 

jest włączony, okresowo emituje promieniowanie 

nawet wtedy, kiedy przez niego nie rozmawiasz. 

3. Unikaj noszenia telefonu przy ciele, np. w kiesze-

ni czy na piersi. Trzymaj telefon dalej niż 15 cm od 

jakiejkolwiek części twojego ciała. 

4. Pamiętaj, by nie kłaść i nie ładować telefonu pod 

poduszką czy przy łóżku, gdy śpimy, bo nawet, gdy 

nie prowadzisz rozmów, aparat komunikuje się  

z bazą. Bierzesz wtedy zupełnie niepotrzebną dawkę 

promieniowania. 

5. Unikaj prowadzenia rozmów, gdy masz słaby  

zasięg. Korzystaj z telefonu w miarę możliwości  

w miejscach z dobrym zasięgiem. Im gorszy zasięg, 

tym więcej energii musi wykorzystać twój telefon na 

połączenie, a im więcej energii zużywa, tym więk-

sze promieniowanie emituje i tym głębiej niebez-

pieczne fale penetrują twoje ciało. 

6. Wyłącz komórkę, gdy zbliża się burza. Aktywny 

nadajnik może ściągnąć piorun. 

7. Zredukuj lub wyeliminuj korzystanie z innych 

urządzeń bezprzewodowych. 

8. Unikaj stosowania telefonów komórkowych  

w metalowych obudowach, np. w samochodzie, czy 

windzie, ponieważ poziom promieniowania jest 

znacznie większy. 

9. W czasie wybierania numeru i łączenia rozmowy 

należy odczekać kilka sekund przed przystawieniem 

aparatu do ucha. Natężenie PEM (pole elektroma-

gnetyczne) generowanego przez telefon komórkowy 

w trakcie nawiązywania połączenia jest większe niż 

podczas rozmowy. 

10. Natężenie pola elektromagnetycznego genero-

wanego przez antenę telefonu maleje odwrotnie pro-

porcjonalnie do odległości. Tak więc dwukrotne 

zwiększenie odległości anteny od głowy prowadzi 

do czterokrotnego zmniejszenia energii absorbowa-

nej przez ciało. Trzymaj telefon komórkowy w nie-

wielkiej odległości od ucha lub korzystaj z zesta-

wów głośnomówiących (pkt.2) 

11.Unikaj trzymania słuchawki podczas rozmowy 

wyłącznie przy jednym uchu, a także prowadzenia 

rozmów w trakcie jazdy samochodem. Karoseria 

tłumi bowiem fale emitowane przez aparat telefo-

niczny, co wiąże się ze zwiększeniem mocy nada-

wanego sygnału. Gdy rozmawiasz w budynku, bez-

pieczniejsza będzie rozmowa w pobliżu otwartego 

okna. 

12. Korzystaj ze słuchawek z osłoniętym przewo-

dem. Takie słuchawki pozwolą trzymać telefon  

z dala od twojego ciała. Jednakże, jeśli przewód nie 

jest dobrze osłonięty – a większość nie jest – to bę-

dzie on działał jak antena, przyciągając i emitując 

promieniowanie bezpośrednio do twojego mózgu. 

13. Szanuj innych – wiele osób jest wrażliwa, np. na 

impulsy elektromagnetyczne. Niektórzy stali się tak 

wrażliwi, że odczuwają wpływ telefonów innych 

ludzi znajdujących się w tym samym pomieszcze-

niu, nawet jeśli są one tylko włączone. 

Jeśli jesteś na spotkaniu, w autobusie, w gabinecie 

lekarskim, w szpitalu, w sądzie lub innym miejscu 

publicznym – wyłącz telefon! 

Pamiętaj też o dzieciach, które są bardziej podatne 

na promieniowanie telefonów i nie korzystaj przy 

nich.  

 

 Komórki to biznes wart miliardy dolarów, 

dlatego producenci i operatorzy telefonów komórko-

wych mają zupełnie inne zdanie na temat szkodliwo-

ści telefonów z przyczyn zupełnie zrozumiałych. 

Śmiało podważają dowody naukowców o szkodliwo-

ści telefonów komórkowych. Fakty są jednak inne. 

Na temat potencjalnej szkodliwości komórek dla 

zdrowia przeprowadzono wiele badań, na które wy-

dano dziesiątki milionów euro. Wszystkie one dopro-

wadziły do jednej konkluzji – telefony komórkowe 

wywierają negatywny wpływ na nasze zdrowie! 

A operatorzy telefonii komórkowej nowego mózgu 

przecież nam nie zafundują! 

 

 Obecnie telefony komórkowe mają dla nas 

wiele zalet: możliwość komunikowania się z rodzi-

ną, z przyjaciółmi, czy innymi osobami jakże często 

będącymi w ruchu, niezależnie od miejsca przeby-

wania. Telefony komórkowe to dziś już chleb  

powszedni i nikt z nas tak łatwo ich już nie porzuci. 

O tym, jakie korzyści niesie ze sobą telefonia ko-

mórkowa, nie trzeba nikogo przekonywać, świadczy 

o tym liczba kart SIM w Polsce, których jest więcej 

niż mieszkańców. 

Warto jednak dla własnego dobra rozsądnie z nich 

korzystać i sięgać po rozwiązania alternatywne. 
 

                                                      

Alicja Ogrodowczyk 

 

 

LEPIEJ ZAPOBIEGAĆ NIŻ LECZYĆ! 

 13 Maj 2016  

http://www.nivea.pl/podworko


 

 

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi koparką JCB 

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne,  

   kanalizacyjne, 

- załadunek materiałów sypkich, 

- załadunek kamienia, 

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacje terenu itp. 
 

KOPARKO – ŁADOWARKA  JCB 
73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat  =  89,96 zł brutto / h 

2,00 zł netto + podatek vat  =  2,46 zł brutto / km. 

Koszt wynajmu dla 1h pracy koparko-ładowarki na cele związane  

z usługami wodno-kanalizacyjnymi wynosi : 

36,57 zł netto + 8,41 zł podatek vat = 44,98 zł brutto / h 

Wystawiamy faktury VAT.                                  

Wynajem koparko-ładowarki jest bezdochodową działalnością  

Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie,  

a wszelkie wpływy służą pokryciu kosztów utrzymania wynajmowanego  

sprzętu i pracowników. 

 

Telefony kontaktowe: 63-278 81 33 i 663 663 353 
   

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie  

    i chcesz pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 

 

 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy   

w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 16.30 do godz. 19.00 pok. nr 10,   

telefon 63 289  20  27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 

Zakończyła się bezpłatna pomoc  
w wypełnianiu wniosków  
o dopłaty bezpośrednie 

 

 

W dniach 4-13 maja 2016 r. rolnicy z terenu Gminy Malanów mający 

gospodarstwo rolne do 15 ha mogli skorzystać z bezpłatnej pomocy wy-

pełnienia wniosku o dopłaty bezpośrednie. Punkt pomocy wypełniania 

wniosków znajdował się w budynku Centrum Kultury i Sztuki w Mala-

nowie i był czynny codziennie w godz. 8:00-15:00. Bezpłatna pomoc  

w wypełnianiu wniosków organizowana jest w naszej gminie już od po-

nad 10 lat. Zainteresowanie wśród rolników jak co roku było bardzo du-

że. Ogółem z pomocy skorzystało około 200 rolników. Ponadto przypo-

minamy, że Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przedłu-

żyła termin składania wniosków do dnia 15 czerwca 2016 r.  

 
Milena Dewicka-Glapa 

Punkt pomocy wypełniania wniosków znajdował się w lokalu CKiS w Malanowie  
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Kto zostanie mistrzem Gminnej Ligii Piłki Nożnej? 

 Przed startem rundy wiosennej 

wiele drużyn uzupełniło kadrę, doko-

nało wzmocnień, ale niestety kilka 

drużyn nadal boryka się z problemem 

z rundy jesiennej. Wciąż nie może ze-

brać „11” na mecz, często oddając 

walkower, albo gra mecz w niepełnym 

składzie, co wiąże się z niemal pewną 

przegraną lub nie dokończeniem me-

czu. Niestety i takie sytuacje nie omi-

nęły nas w tej rundzie. Pozytywnym 

zaskoczeniem tej rundy są drużyny KS 

Malanów oraz Sparta Grąbków, które 

nie przegrały w tej rundzie żadnego 

spotkania, a Sparta nie straciła nawet 

jednego punktu. Wyniki tych drużyn 

spowodowały, że włączyły się one do 

walki o mistrzostwo, a tym bardziej do 

walki o miejsce na podium. Na trzy 

kolejki przed zakończeniem sezonu 

liderem tabeli jest PKS Orzeł Dziado-

wice Fol., który ma dwa punkty prze-

wagi nad KS Malanów, ale ma jeden 

mecz zaległy do rozegrania z Retro 

Bibianna, który odbędzie się 

26.05.2016 r. o godz. 12:00 na boisku 

piłkarskim w Bibiannie. Na trzecim 

miejscu plasuje się Sparta Grąbków,  

a tuż za nią Retro Bibianna oraz Old-

boy Malanów. Właśnie te drużyny 

będą walczyć do samego końca  

o miejsce na podium. Niestety w tym 

sezonie zawodzi ubiegłoroczny mistrz 

Olimpik Czachulec, który w tej run-

dzie nie zdobył jeszcze ani jednego 

punktu i zamyka ligową tabelę. Jeśli 

chodzi o walkę o tytuł króla strzelców 

liderem jest Przemysław Tygielski  

z KS Malanów z 10 bramkami na kon-

cie, który wyprzedza Huberta Słowiń-

skiego (KS Malanów) – 9 bramek oraz  

zawodników Tornado Targówka – 

Roberta Derdzińskiego oraz Sebastia-

na Tomaszka, którzy strzelili po 8 bra-

mek. Tak wiec, warto zadać sobie kil-

ka pytań: Czy PKS utrzyma przewa-

gę? Czy Bibianna wróci na tron? Czy 

szaleńcza pogoń Sparty i KS-u przy-

niesie im sukces? Kto zdobędzie tytuł 

króla strzelców? Tego wszystkiego 

dowiemy się już 5 czerwca 2016 r., 

kiedy to zostanie rozegrana ostatnia 

kolejka Gminnej Ligi Piłki Nożnej  

w Malanowie sezonu 2015/2016.  

Wyniki – runda wiosenna 

2015/2016 
I kolejka – 10.04.2016 r.: 

Korona Dziadowice – Olimpik Cza-

chulec 4:2 

Retro Bibianna – Tornado Targówka 

6:4 

KS Malanów – Oldboy Malanów 4:2 

Sparta Grąbków – PKS Orzeł Dziado-

wice Fol. 5:4 

II kolejka – 17.04.2016 r.: 

Olimpik Czachulec – Retro Bibianna 

0:3 

Sparta Grąbków – Korona Dziadowice 

6:0 

Tornado Targówka – KS Malanów 1:8 

PKS Orzeł Dziadowice Fol. – Oldboy 

Malanów 3:0 

III kolejka – 24.04.2016 r.: 

Sparta Grąbków – Olimpik Czachulec 

7:2 

Korona Dziadowice – Oldboy Mala-

nów 0:3 

Retro Bibianna – KS Malanów 2:2 

PKS Orzeł Dziadowice Fol. – Tornado 

Targówka 6:1 

Mecz zaległy z rundy jesiennej – 

01.05.2016 r. 

Olimpik Czachulec – KS Malanów 0:3 

IV kolejka – 08.05.2016 r. 

Oldboy Malanów – Sparta Grąbków 

0:3 

Tornado Targówka – Korona Dziado-

wice 3:0 

KS Malanów – Olimpik Czachulec 3:0 
 

MK 

 

Szczegółowe informacje, wyniki oraz 

tabele na stronie 

www.gminnaliga.futbolowo.pl. 

P ierwszy mecz rundy wiosennej Gminnej Ligi Piłki Nożnej w Mala-

nowie rozegrany został 10 kwietnia br. Tak więc nadszedł czas na 

krótkie podsumowanie. Liga z sezonu na sezon dostarcza wielu emocji, 

walka o mistrzostwo toczy się do samego końca. Podobnie jest i w tym 

sezonie. Przed nami jeszcze ponad 10 spotkań do zakończenia sezonu  

i trudno jest jednoznacznie określić,  kto zostanie mistrzem, a tym bar-

dziej,  kto stanie na podium tegorocznych rozgrywek.   

Gmina Malanów  
z dofinansowaniem  

do obiektów typu ORLIK 2012 

Z radością informujemy, że gmina Mala-

nów ósmy rok z rzędu otrzymała dofinan-

sowanie z Ministerstwa Sportu i Turysty-

ki na organizację i prowadzenie zajęć spor-

towych na obiektach Moje Boisko ORLIK 

2012. Od początku trwania programu Animator Moje Boisko ORLIK 

2012 (w tym roku zastąpionego programem Lokalny Animator Spor-

tu) na funkcjonowanie naszych obiektów udało się pozyskać ponad 

150.000 zł. Warto przy tym wspomnieć, że z roku na rok wymagania 

stawiane zarządcom Orlików i animatorom są co raz większe  

(m.in. zapewnienie dostępu do Internetu na każdym obiekcie, udział 

w ogólnopolskich imprezach sportowych itp.), co sprawia, że nie 

wszystkie obiekty mogą być objęte są dofinansowaniem z MSiT.  

W tym roku z 2604 Orlików pozytywnie procedurę weryfikacyjną 

przeszło 2012. 

Wszystkich zainteresowanych aktywnym spędzaniem wolnego czasu 

zapraszamy na obiekty ORLIK w Malanowie i Miłaczewie. Poniżej 

godziny otwarcia poszczególnych obiektów. 
Orlik ul. Parkowa, Malanów 

poniedziałek - piątek - 16.00-22.00 

sobota - niedziel - 15.00-20.00 

Orlik ul. Szkolna, Malanów 

poniedziałek - piątek  16.00-21.30 

Orlik Miłaczew 

poniedziałek - piątek - 16.00-22.00 

sobota - 14.00-20.00 

Mecz Sparta Grąbków - Korona Dziadowice 

ŁJ 



 

 

Kasia i Piotrek znów wygrywają 
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W niedzielę 17 kwietnia ulicami Ostrowa Wielkopolskiego rozegrano  

II Maraton Uśmiechu „Uśmiech podaj dalej”. Na stracie stanęło 81  

zawodników i 19 zawodniczek razem setka pasjonatów biegania, którzy 

do pokonania mieli dystans 15 km (3 pętle po 5 km).  
 

Znakomicie spisał się zawodnik z Malanowa reprezentujący LKS ,,Maraton 

Turek” Piotr Werner, który odniósł zdecydowane zwycięstwo w czasie 56.00 

min, drugi był Aleksandr Kazimirow z Makeewki (Ukraina) czas 56.34 min,  

a trzeci Ryszard Płochocki „Supermaraton Kalisz” czas 57.00 min. Wśród ko-

biet również triumfowała zawodniczka z Malanowa Katarzyna Werner repre-

zentująca KKB „Finisz Kalisz” czas 1.07.52 min, druga była Dominika Perliń-

ska  z Pleszewa czas 1.12.46 min, a trzecia Joanna Dzieszkowska „Uniwersytet 

Wrocławski” Wrocław czas 1.13.07 min. Pozostali zawodnicy  

z Teamu Werner wypadli następująco: 5 miejsce Robert Werner czas 57.56 

min, 19 miejsce Czesław Werner czas 1.07.22 min. Dla naszych zawodników 

bieg w Ostrowie był takim sprawdzeniem formy przed rozpoczynającym się  

w maju Grand Prix Wielkopolski Wschodniej, gdzie zawodnicy z Teamu Wer-

ner zapowiedzieli walkę o czwarte zwycięstwo z rzędu. Całość Grad Prix skła-

dać się będzie z 10 biegów rozgrywanych w różnych miastach Wielkopolski 

Wchodniej od 14 maja do 3-go grudnia, włącznie z biegiem ,,Malanowska  

Jesień”, który wystartuje 24 września, na który już teraz zapraszamy.                                                                               
Werner Czesław 

 

Nagrody zostały sfinansowane przez 

Gminę Malanów. 

 

Poniżej przedstawiamy zwycięzców: 

Kategoria klas I-III  

szkół podstawowych: 

I miejsce – Bartosz Podębski, kl. III 

a -SP Malanów 

II miejsce – Gabriela Bałdych, kl. III 

-SP Miłaczew 

III miejsce – Błażej Ambroziak, kl. 

III -SP Miłaczew   

 

Kategoria klas IV-VI  

szkół podstawowych: 

I miejsce – Norbert Pietrzak, kl. V b 

SP Malanów 

II miejsce – Cezary Sypniewski, kl. 

VI a -SP Malanów 

III miejsce – Filip Okraska, kl. VI a 

-SP Malanów 

  

Kategoria klas I gimnazjum: 

I miejsce – Patryk Styś, kl. I b 

II miejsce – Rafał Stefaniak, kl. I c 

III miejsce – Sebastian Iglikowski, 

kl. I c 

 

Kategoria klas II gimnazjum: 

I miejsce – Sławomir Rzepka, kl. II 

d 

II miejsce – Jakub Kałużny, kl. II d 

III miejsce – Konrad Bińkowski, kl. 

II b 

 

Kategoria klas III gimnazjum: 

I miejsce – Denis Tyma, kl. III A 

II miejsce – Kinga Augustyniak, kl. 

III a 

III miejsce – Dariusz Tyma, kl. III b 

 

Wszystkim zwycięzcom GRATULU-

JEMY! 
kierownik Gminnego Zespołu  

Obsługi Oświaty w Malanowie 

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

Podsumowanie rozgrywek Gminnej Ligi Szachowej w roku szkolnym 
2015/2016 

Najlepsza w biegu Katarzyna Werner 

Zwycięzca Piotr Werner 

Najlepsi szachiści wśród gimnazjalistów 

Najlepsi  szachiści ze szkół podstawowych  

 W dniu 7 maja 2016 r. na sali szklanej odbył się finałowy turniej 

Gminnej Ligi Szachowej. W rozgrywkach brało udział 30 zawodni-

ków ze szkół podstawowych i 22 z gimnazjum. Rozgrywki odbywały 

się w pięciu kategoriach. W każdej nagrodzeni zostali zwycięzcy I, II i 

III miejsca. Nagrodą za pierwsze miejsca był tablet ACME 10.1, za 

drugie - smartfon LG, za trzecie – radioodtwarzacz. Pozostali ucznio-

wie otrzymali drobne upominki. 
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Uroczystość zorganizowana została 

jako podsumowanie działań w ra-

mach projektu „WF z klasą”, to już 

III edycja projektu realizowana przez 

naszą szkołę. Naszym głównym  

celem było promowanie zdrowego 

stylu życia poprzez aktywność rucho-

wą i sport wśród społeczności lokal-

nej oraz wspólne spędzanie czasu na 

świeżym powietrzu. Zaproszenia były 

reklamowane w formie plakatów oraz 

na stronie internetowej szkoły. Dla 

wszystkich uczestników przygotowa-

liśmy wiele konkursów, konkurencji 

sportowych oraz meczy. Organizato-

rami „LAS” była Rada Rodziców, 

dyrekcja, nauczyciele oraz uczniowie 

a wszystko przebiegało pod okiem 

koordynatora E. Młotkiewicz. Rodzi-

ce zajęli się sprawami organizacyjny-

mi, czyli organizacją grilla oraz przy-

gotowaniem różnorodnych surówek. 

Nauczyciele i uczniowie byli odpo-

wiedzialni za przygotowanie części 

artystycznej i sportowo – rekreacyj-

nej. Uroczyste rozpoczęcie nastąpiło 

o godz. 11:00 na boisku „Orlik”.  

Klasy wraz z towarzyszącymi gośćmi 

„mamami” uroczyście wchodzili na 

boisko. Wszystkich zebranych przy-

witała dyrektor Beata Myszyńska  

życząc dobrej zabawy w sportowych 

zmaganiach. Następnie wszyscy zgro-

madzeni przystąpili do wspólnego 

aerobiku przy muzyce, który cieszył 

się dużym zainteresowaniem. W ra-

mach festynu przeprowadzono kon-

kurencje sportowe, podczas którego 

można było otrzymać nagrodę w po-

staci medalu „Sportowe dziecko”  

i „Super suportowa mama”. Dzieci  

i mamy integrowały się ze sobą wal-

cząc o jak najlepsze wyniki dla swo-

jej klasy. Konkurencje, w których 

startowali nasi uczniowie były tak 

dobrane, aby każdy mógł wziąć  

w nich udział, a więc dostosowane  

do wieku i możliwości uczestników. 

Dla klas starszych wprowadziliśmy 

zadania nieco trudniejsze, ale także 

nie sprawiały one kłopotów startują-

cym uczniom. Zmagania związane  

z wykonaniem zadań w poszczegól-

nych konkurencjach wywoływało 

sporo radosnych uśmiechów na twa-

rzach samych uczestników jak i kibi-

ców przyglądających się obok. Dzieci 

jak i rodzice mogli sprawdzić swoje 

umiejętności na torze przeszkód,  

celowanie do bramki, bieg z worecz-

kiem na głowie, wyścig kangurów, 

wyścig z piłeczką tenisową na łyżce, 

rozkładanie i zbieranie kółek, slalom 

z piłką oraz odbyły się mini mecze 

piłkarskie pomiędzy klasami – druży-

ny mieszane. Dla wszystkich uczest-

ników przygotowano wiele zdrowych 

smakołyków, aby uzupełnić kalorie 

tracone podczas wysiłku. Akcja miała 

na celu zachęcenie rodzin do wspól-

nego podejmowania aktywności  

fizycznej w wolnym czasie i na świe-

żym powietrzu. Celem festynu  rów-

nież było pokazanie różnych form 

rekreacji ruchowej, które okazuje się, 

że nadal cieszą dzieci mimo dzisiej-

szych nowinek technologicznych. 

Rodziny naszych uczniów coraz licz-

niej włączają się w organizację życia 

sportowego naszej szkoły. Chcemy, 

aby taka forma aktywnego spędzania 

wolnego czasu była kontynuowana  

w kolejnych latach. Impreza spełniła 

oczekiwania dzieci i dorosłych 

uczestniczących w zabawie. Serdecz-

nie dziękujemy wszystkim tym, któ-

rzy poprzez swoją obecność oraz  

zaangażowanie przyczynili się do 

sukcesu naszego festynu. 
 

E. Młotkiewicz 

Lokalna Akcja Sportowa 
 

Wspólna zabawa przy aerobiku 

Dnia 13 maja 2016 r. w SP w Miłaczewie zorganizowaliśmy Lokalną Ak-

cję Sportową, która przybrała formę festynu rekreacyjno - sportowego  

z okazji Dnia Mamy i Dziecka pt. „Zdrowo i sportowo”.  
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Zwycięzca KRZYŻÓWKI nr 23 - Anna Królikowska 

1.  Obowiązkowa  

     – omawiana na j. polskim 

2.  Na okładce 

3.  Nie oceniaj po niej książki 

4.  Wędrowała z nim przez las sierotka 

Marysia 

5.  Niejedna w bibliotece 

6.  Odmiana słownika 

7.  Nie noc 

8.  Wszystkie książki 

9.  Tańcowała w parze z igłą 

10.  Miłośnik książek 

11.  Pieczątka 

12.  Autor książki 

13.  Wiersz Juliana Tuwima 

14.   Wydzielona część biblioteki 

15.  Otwarta szafa na książki 

16.  Czyta np. w radio 
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KRZYŻÓWKA NR 24 KRZYŻÓWKA NR 24 KRZYŻÓWKA NR 24    

W  dniu 13 maja 2016 roku 

w Szkole Podstawowej  

w Miłaczewie odbyła się nieco-

dzienna uroczystość z okazji Dnia 

Matki. Święto Matki – to naj-

piękniejsze i najbardziej osobiste 

święto w roku, bowiem Matka 

jest synonimem miłości, szczęścia 

i ciepła rodzinnego.   
 Wyjątkowe święto i wyjątkowi 

goście - kochane mamy, które przyję-

ły zaproszenie i tak licznie przybyły, 

by wspólnie przeżywać wzniosłe 

chwile. Na uroczystość przybyli rów-

nież zaproszeni przedstawiciele gmi-

ny: Andrzej Toms - przewodniczący 

Rady Gminy Malanów, Karolina  

Kolenda - radna Gminy Malanów 

oraz Ilona Michalak  przewodnicząca 

Rady Rodziców. Dzieci z oddziału 

przedszkolnego oraz uczniowie klas I 

- VI przygotowali bogaty program 

artystyczny. Z wielkim przejęciem,  

w barwnych strojach i z uśmiechem 

na twarzy recytowali wiersze, śpiewa-

li piosenki i tańczyli. Chętne uczenni-

ce z klasy V dla zaproszonych gości 

zagrały na keyboardzie. Dziewczęta  

z koła tanecznego zaprezentowały 

układ taneczny, a z klasy VI zadedy-

kowały wszystkim mamom piosenkę 

pt. ,,Matka”. Po występach, które 

sprawiły mamom wiele radości, 

wzruszenia, a nawet łez, głos zabrał 

pan przewodniczący Rady Gminy. 

Wszystkim mamom złożył najser-

deczniejsze życzenia. Podziwiał sce-

nografię wykonaną na tę okoliczność, 

zdolności dzieci oraz podkreślił panu-

jącą rodzinną atmosferę. Do ciepłych 

słów pana Tomsa dołączyła Beata 

Myszyńska dyrektor szkoły kierując 

podziękowania i życzenia dla mam, 

które zawsze wspierają wszelkie  

podejmowane w szkole działania.  

Pogratulowała dzieciom udanych wy-

stępów, a nauczycielom podziękowa-

ła za ich przygotowanie. W dalszej 

kolejności wszyscy zebrani zostali 

zaproszeni do wspólnej zabawy  

- aerobiku. Po czym przeszli na Orlik, 

gdzie mamy wspólnie z dziećmi brały 

udział w różnych konkurencjach 

sportowych.     

 Po wyczerpujących zabawach 

przy pięknej słonecznej pogodzie ze-

brani udali się na poczęstunek przy-

gotowany przez tatusiów pod okiem 

utalentowanych kulinarnie mam. 

Przedtem jednak uczniowie nie zapo-

mnieli o wręczeniu Kochanym Ma-

musiom własnoręcznie wykonanych 

prezentów, składając im przy tym 

piękne, płynące  z serca życzenia. 

 Dziękujemy wszystkim, zaan-

gażowanym rodzicom, dzięki któ-

rym  została zorganizowana uroczy-

stość. Wszystkim mamom jeszcze raz 

życzymy, aby miłość ich dzieci była 

zawsze tak piękna i gorąca nie tylko 

od święta, ale każdego dnia.               

                                        Bożena Jacaszek

Dla Ciebie Mamo 
 

Uczestnicy uroczystości z okazji Dnia Matki 
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